

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8^{ta}. Prov. 30 trim. Ugt. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 46, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSENCIONES.

AÑO XXII. NUM. 4907 DE LA NOCHE.

MADRID. JUEVES 4 DE MAYO DE 1871.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 23

VAPORES-CORREOS FRANCESES
(mensajerías). Salida de Marsella para Filipinas, el 14 de mayo; de Lisboa para Montevideo y Buenos-Aires el 28. Se espiden los billetes con nueva rebaja. J. Debaud y C.^a, Alcalá 31. (Ver los anuncios.)

PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dirigido a los presidentes de las audiencias una real orden que hoy publica la *Gaceta* disponiendo:

1.^o Que la sala de gobierno de las audiencias en conformidad á lo que previene el art. 52^o de la ley, manifieste á la brevedad posible al ministerio el número de secretarios de sala de justicia que á su juicio sea necesario en cada una de estas.

2.^o Que la expresada sala de gobierno diga qué reñitorias y escribanías de cámara se hallan vacantes á fin de que se haga la provisión de las primeras en conformidad á lo que ordenó la disposición 11 de las transitorias de la ley regánica, siempre que queden dentro del número de secretarios de sala de justicia que se fije con arreglo al citado artículo 52^o.

3.^o Que los presidentes de las audiencias den parte al ministerio de todas las vacantes de escribanías de actuaciones de los juzgados de primera instancia que ocurrían desde la fecha de la presente orden, manifestando al propio tiempo, oída la sala de gobierno, si conviene ó no que se provea dicha vacante, para en caso afirmativo verificarlo con sujeción á la citada ley y reglamento.

4.^o Que las vacantes de dichas escribanías, anunciadas por la dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado antes de la publicación del reglamento de 10 de abril, se provean en la forma expresada en los indicados anuncios y con sujeción á las disposiciones en los mismos citadas.

Por real orden que hoy publica la *Gaceta*, se dispone que los exámenes generales de aspirantes á las plazas de secretarios de los juzgados municipales y demás secretarios judiciales se celebren en el presente año en los quince primeros días del mes de octubre, debiendo presentarse las solicitudes dentro de los veinte últimos días de setiembre.

Mañana se cangearán en la tesorería Central por billetes de la deuda flotante del Tesoro los resguardos provisionales expedidos á favor de los sujetos que por orden e relativo de suscripción tienen los números del 211 al 230.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez en la *Gaceta* de hoy la vacante del título de conde de Cervera.

La caja general de Depósitos satisfará mañana las carpetas núms. 109 al 114 de resguardos de la misma que no excedan de 1730 pesetas y del 43 al 47 de intereses por carreteras de marzo y abril.

La tesorería Central pagará mañana las carpetas núms. 207 al 322 de intereses de billetes del Tesoro del primer trimestre: el 10% de bonos amortizados y del 27 al 29 del cupón de bonos vendido en 31 de diciembre último.

A las seis de la mañana de ayer se finalizaba el termómetro 14,2 grados, 28^o á las doce del día y 16 á las nueve de la noche.

Ayer llovío en Avila, Cáceres, Guadalajara, Palencia, Salamanca, Segovia, Soria, Toledo, Valladolid y Zamora.

Ayer fueron degolladas en el matadero de esta capital 1123 reses de todas clases, con peso de 6664 libras.

Ayer se recibió en el ministerio de Estado el siguiente despacho telegráfico:

Varsalles, 3 (una y 16 tarde). Dice el *Díario Oficial* que las operaciones continúan; que darán pronto resultados, y que el fuerte de Issy, vigorosamente cercado y aislado de París, caerá pronto en poder de las tropas, sea por rendición ó por fuerza.

Aumenta el desconcierto entre los miembros de la Commune. Cluseret ha sido trasladado a Mazas.

El Puente de Alcolea dice que las oposiciones coaligadas activan sus aprestos para acudir al terreno de la fuerza.

Hablando la *Iberia* de las crecientes relaciones entre España y Portugal, dice:

Un gran paso se dará indudablemente en la aproximación y trato fraternal de ambos pueblos si, como vemos anunciado en un diario de la capital vecina, llega a verificarse para el 12 del corriente mes un viaje de recreo de Lisboa á Madrid que proyectan en combinación las compañías ferreas de ambos pueblos, y en virtud del cual podrán visitarnos nuestros vecinos, haciendo el viaje de ida y vuelta por 200 rs. en primera, 160 en segunda y 100 en tercera clase, asistiendo en esta corte á dos corridas de toros y la popular romería de San Isidro. Si tal acontecimiento se verifica, será natural que mas tarde se verifique otro viaje, de recreo también, de Madrid á Lisboa y Oporto, facilitando la ida de banistas españoles á las aguas minerales y á las playas de Portugal. ¡Ojalá que uno y otro proyecto se realicen!

La *Paz* ha suspendido su publicación por unos días, según anuncia hoy, para dar lugar á que se forme la nueva redacción.

La academia bibliográfica-mariana de Lérida anuncia un nuevo certamen literario para el 13 de octubre próximo, otorgando medallas de oro y plata á las mejores obras que en verso y prosa se presenten á la academia.

Supone la *Igualdad* que entre los diputados ministeriales se acaricia la idea de obligar á los unionistas á retirarse del Congreso; y decimos supone, porque nadie hemos oido decir que hasta ahora confirme lo dicho por nuestro colega.

Los ataques que algún diario como el *Debate* ha dirigido á los taquigráficos del Congreso por suponer que hacen el estrago de las sesiones con parcialidad, hacen á las *Novedades* publicar hoy un artículo vindicando el buen nombre de los Sres. Cuesta, Barinaga y Robollo, y declarando que estos se presentarán hoy mismo al señor presidente de la Cámara á suplicarle se sirva relevárselos de hacer el estrago, encomendando el trabajo á otros de sus compañeros.

Las *Novedades* termina su artículo recordando la imparcialidad justificadísima que siempre observaron los señores Cuesta y Barinaga á pesar de que sus ideas liberales les colocaban siempre frente á los gobiernos pasados.

La *Epoca* dice que la rebaja del timbre para periódicos, lejos de ser beneficiosa, para los de gran tamaño, les perjudica, pues según la reforma hecha, habrán de pagar ahora 2 rs. más por resma.

La *Iberia* dirige hoy plácemes á las autoridades de Madrid por su conducta en la tarde de anteayer en los sucesos de la calle de Alcalá.

La *Igualdad* anuncia la aparición de un nuevo periódico titulado el *Mito*, que será órgano de la partida de la porrada. Como no hemos oido hablar de tal publicación, suponemos que será una invención del co-ega.

El calor máximo que ha hecho estos últimos días en Madrid ha sido de 27^o Reaumur, que para la temporada de primavera no deja de ser excesivo. Es probable, sin embargo, que esta temperatura varíe pronto, y que vuelva á sentirse el fresco.

Dice la *Esperanza*: «Sabemos de alguna criada que ha ido á renovar su cartilla, y después de esperar largo rato, no lo ha podido conseguir, por las muchas que allí había para entrar por turno. Creemos debiera establecerse un método para que esta clase de operaciones se despacharan pronto, pues á nadie le viene bien perder una ó dos horas, y mucho menos á quien está haciendo falta en su casa y no tiene permiso para abandonar su obligación.»

SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 3 (5 y 40 tarde). Por el cable anglo-portugués.

Según noticias de París de origen revolucionario, los encuentros habidos hasta ahora no han tenido resultado.

La demolición de la columna de la plaza de Vendôme se ha fijado para el 8 del corriente.

En la Bolsa se han cotizado hoy:

El consolidado inglés, a 93 1/2.

El 3 por 100 francés, a 52 1/2.

El 3 por 100 español a 32 1/8.

Versalles, 3 (12 y 15 tarde). Oyese un vivo fuego de cañón, pero se asegura que hasta ahora no ha ocurrido ningún hecho importante.

París, 3 (mañana).

Los periódicos publican el testo de la intimación del gobierno de Versalles, fechada el 30 para la rendición del fuerte de Issy y la contestación de Rossell jefe de los rebeldes.

Declara este que si lo envian nuevas intimaciones insolentes, haría fusilar al parlamentario.

El «Vengador» dice que el general aleman Thann ha enviado un despacho al municipio, al cual contestó Groussent.

Los despachos oficiales del municipio no mencionan los últimos descalabros que han sufrido ni la ocupación de Moulineaux del castillo de Issy y de la estación de Clamart.

El rumor de la dimisión del general Mac-Mahon, anunciado por los periódicos adictos al municipio, carece por completo de fundamento.—Fabra.

Para el *Imparcial* es ya un hecho indudable que el señor D. Luis González Brabo ha ingresado en las filas carlistas. Según dicho periódico, que confirma noticias anteriores, el hecho tuvo lugar en una comida celebrada en las inmediaciones de Montalbán, a la que asistieron los señores conde de Valdespino, Arjona, Martínez Tenaquer, Segarre, Estartus, Geballos y Lavandero.

El vapor-correo *Comillas*, que procedente de la Habana, llegó anteayer á Cádiz, ha conducido los siguientes pasajeros:

Sres.: D. Rafael Alcoba, D. Francisco Domenech, D. Ambrosio del Río, doña Elena Carballo, doña Soledad Estremón, D. Juan García, D. Enrique Arjona, don Pedro del Campo, D. Pelegrín Macía, D. Santiago Royo, D. Antonio Fernández Cueva y señora, D. Antonio Urpullo, D. Agustín López y familia, D. Juan Herrera y señora, D. Juan Palacio y señora, D. Félix Lacueva y señora, don Francisco P. Cueto, D. José Burouet y señora, D. Isidoro Martínez, D. José María Varela, D. Zacarias González Goyeneche, D. Vicente Martítegui, D. José Martítegui, D. Ramón E. Salcedo, don Francisco Permisar, D. Miguel Sanz Prado, doña Elisa Gómez, D. Juan González, don Pedro Sánchez Bravo, don

de nada se cree, nada se espera? No es posible la vida sin objeto, sin deberes, sin cariño, sin religión. ¿Qué menos se puede amar que á Dios en la tierra!

Yo miré a Villumes sorprendida.

—Sí,—continuó,—no creáis que esa muerte tan airoso ha sido un ejemplo perdido! Por lo menos ha convertido á un pescador, yo voy ahora á misa todos los domingos, cumple los deberes del cristiano y me caso dentro de un mes con una niña, buena y piadosa.

No pude menos de preguntarle con ironía:

—¿Qué edad tiene, marqués?

—Treinta y siete años.

—Sois hombre de tacto; es la hora de anhelo fino.

—Cuando el marqués partió, yo que no me había convertido, que no iba á misa, que no debía casarme dentro de un mes, prorrumpí en llanto; fui acometida de un ataque nervioso, del que me salvo lloviendo toda la noche.

Al dia siguiente dejé á París para volver á él.

Desde entonces vivo en Italia. No me he casado á pesar de haber tenido varios pretendientes, vivo en el retiro y la tristeza, y mas que la edad, el mordoramiento y el pesar me consumen. La predicción de Nina se ha realizado: amo á Santiago con pasión, con frenesí, desde que le he perdido.

Un año después de la muerte de Santiago pasé el invierno en Roma, y pasando un día por uno de sus hermosos jardines, nos encontramos con tres individuos que como nosotras buscaban el aire y el sol. Mi vista es corta como la de mi madre; sin embargo, comíome acercaba creía advertir un parecido, á tiempo que uno se separó del grupo, y se acercó á mí tendiéndome ambas manos.

—Qué dicha,—me dijo,—encontraros aquí! ¡Cómo e las siénto lejos, siénto prese de vos! —¿A dónde van? —Vivís en Roma? —Os divertís? —¿Se puede ir á veros?

Era Pablo Bruneau.

No sé cómo respondí á aquel dívicio de preguntas; adviní sin duda la causa de mi turbación, porque me dejó precipitadamente, dirigiéndome un último cumplido.

Uno de sus amigos, se quedó atrás para saludarme; era el brigadier Lee.

—Qué significa? —dijo perdido la razón? —pregunté.

—La conserva intacta, señora; pero teme oíros pronunciar el nombre de su hermano, y quiere imponeros silencio con su voluntad.

—Oh! qué miserable manera de sufrir!

—Cada uno sufre como puede, señora,—murmuró el brigadier haciéndome un profundo saludo.

A poco supe que Pablo Bruneau había muerto de la tisis que le consumía y que en el último período de su enfermedad su carácter se agrió de una manera desplorable. Aquellos dos hermanos estaban destinados á mal morir!

Yo tuve el pesar de perder á mi madre y he tenido otros muchos pesares que no son para narrarlos aquí. A cada nueva contrariedad ocurríanme las palabras de Bruneau:

—Llegará dia en que la soledad reinará en torno vuestro, entonces me echaréis de menos y direis, ¡oh! Bruneau si yo hubiera tolerado su brusca y leal amistad, tendría al menos un corazón que fuese mio cerca de mí.

Nina Grossi se ha casado dos años después de la muerte del comandante Bruneau y nos ha dado dos lindas niñas que yo efuso, mientras ella gana su dote en el teatro: la buena Nina, siempre generosa y sensata, ha querido al privarse de sus hijos, unirme á la vida, por un deber; le he aceptado, le cumplí con celo, conduje resignación, queríe hacer á estas niñas dichosas, prudentes, consagró á este fin mi corazón, mis cuidados, por más que desease perecer del porvenir para ellas como para mí.

—Qual es la dicha de la mujer? El amor en el matrimonio, el amor corresponde y nada puede determinar este bello ideal de nuestra existencia. Yo que he sido muy solitaria, muy querida, no he tenido amor, al que pudiera corresponder, sino entre zozobras y sorpresas, luchando contra la desesperación y contra el suicidio.

—La religión! —dice Nina.—La fe salva, ó por lo menos consuela.

Sera verdad, ¡qué felíz quien logra albergar la religión en su pecho!

—Sí, señora, —dijo el brigadier Lee.

—¿Qué significa? —dijo perdido la razón? —pregunté.

—Cuando recibais esta carta, estará ya embarcado. No conservéis de mí mal recuerdo; nadie os amará como os he amado.

—Amais á mi hermano como podeis hacerlo, como podeis vos amar; habeis nacido el uno para el otro con todas las condiciones para entenderos. Como vos es voluble y caprichoso; os pagará en la misma moneda, y podeis con facilidad dejarlo y tomarlo.

—Adios, mi querida niña; no paseis inquietud por mí, y acaso nos veremos en dia si Dios quiere.

—SANTAGO BRUNEAU.

Esta carta venia acompañada del billete de Pablo, fechado el mismo 8 de mayo á media noche, y conteniendo aquellas emotivas frases de gratitud por mi visita á su hermano.

Bajo el imperio de unos celos sin razón, el comandante no había visto en el mes que la efusión de un amante agrado.

Su epistola á su hermano, fechada en el Havre tambien, era mas larga pero mas lacónica y mas fria; protestaba unos negocios, unido á su deseo de visitar la América.

—Sabes que soy loco, decía, y me asaltan caprichos extraños.

Le encargaba despues que fuese á su casa, recogiese los papeles de mi pertenencia y me los entregase, así como que retirase del público nuestras amonestaciones ya inútiles.

Concluia la carta de esta manera:

—En caso de suceso grave, pon el sobre á M. Macearty, hermanos, banqueiros en Nueva-York; pero no aguardes respuesta inmediata; pien

H. Sarrazina, D. Luis Asturias y señora, D. Antonio Domínguez, D. H. Guzman, señora Teresita Deas, D. Francisco Mendoza y señora, D. José F. Alvera, D. José Menéndez, D. Francisco Oña y familia, don Luciano Carreño, D. Robustiano A. Valle, D. L. S. del Río, D. Miguel Viado, D. Juan P. Llanuz y familia, D. Enrique Cervantes, señor general D. Pedro Carrión, D. Juan Caro y señora, D. Gaspar Lambrea y familia, D. José Font, D. Modesto Ochoa, D. M. Eibarralde, D. V. Sanchez, D. J. Flores, D. María Alvarez, D. José García Mazo, D. Manuel Gómez, D. Florencio Castilla, D. Felipe Quintana, D. Quique Ramírez e hijos, D. Antonio F. Cuevas y señora, D. José Miralles, D. Manuel García Fidalgo y familia, D. José Valls Puig e hijo, D. Miguel Brea, D. María López, D. Ricardo Calvo, don Rafael Calvo, don Juan López Benet y señora, don Guillermo Fort, don Dámaso Rodríguez, don Lorenzo Saiz, D. Francisco Fernández Alonso, D. José M. Fernández, D. Tomás Alliges, D. José Biache, D. Lorenzo San Juan, D. F. Martí, D. M. Ramón Forés, D. Manuel Villalba, D. Pastor García, D. Nicolás García, D. B. Pardo, D. Pedro J. Bedoya, D. Miguel Soia, D. Miguel Bribián, don María Roig, D. Celestino Cáceres, D. Serafín Valle, D. Scarpio Llarena, D. Francisco Haro, D. Manuel Garciá, D. Lorenzo Alonso, D. Francisco Ruiz Zorrilla, D. Juan de Dios Jiménez, D. José Albaracín, D. José Bizo, don Narciso García, D. Natalio García, don Francisco Gutiérrez Álvarez e hijo, don Juan Rexach y D. Enrique Carrera.

Ayer estuvo el Sr. Moret en la administración económica de esta provincia, donde, acompañado del jefe de dicha dependencia, Sr. Andrade, visitó detenidamente el local y saludó al personal de todas las oficinas allí establecidas. El Sr. Moret expresó la necesidad y su deseo de que aquellas sean trasladadas a otro edificio más capaz y a reposito, manifestando su esperanza de que esto se realizará en breve.

Leemos en el *Diario de Zaragoza*: «Cartas recibidas de Bayona en el último correo dan como seguro el levantamiento carlista.

parece que de acuerdo los hombres de doña Isabel y de D. Carlos, la insurrección será dirigida por ambas fracciones.

Se nos da cuenta también de las entrevistas tenidas en un pueblecito inmediato a Bayona entre los Sres. Aparicio, Ezpeleta, González Brabo, Rada y algunos otros moderados y carlistas. Han llegado, pues, estas fracciones a un acuerdo.

Al dar cuenta de haber sido herido en Bilbao un hombre, dice el *Luscalduna*:

Lamentamos sinceramente estos crímenes, que van cambiando las morigeradas costumbres de nuestro pueblo, donde la estadística criminal era tan notablemente pequeña, y que desde hace pocos años sube de tal modo, que amenaza colgarnos al nivel de otros países en que son frecuentes los delitos.

El *Porvenir* de León ha oido que el ministro de Hacienda ha significado su disgusto a los señores jefes del ramo en dicha provincia, por haber desatendido a las clases pasivas.

Dice el *Porvenir* de León, que según los labradores, aunque los campos por ahora van bien, necesitarán dentro de breves días la benéfica y fecunda lluvia de mayo, si se ha de asegurar la cosecha, especialmente en Castilla y tierra de Campos.

Dice anoche la *Epoque*:

«Se nos ruega que digamos que don Luis de Calatrava, nombrado jefe de administración de tercera clase, oficial de la de segundos del ministerio de la Gobernación por decreto de 8 de abril, inserto en la *Gaceta* de igual fecha, ha devuelto la credencial, renunciando por consiguiente el destino.»

Las cartas de Argel, que alcanzan al 22 de abril, dicen que la sublevación árabe ha tomado proporciones colosales. Todas las granjas, después de abandonadas, han caído en poder de los insurrectos, los que todo lo saquean e incendian; y es tal la osadía de ellos, que atacan a cuantos destacamentos suecos encuentran.

Habían llegado del interior más de 900 familias españolas, huyendo muchas sin medios de subsistencia, en la mayor desnudez, y alguno que otro herido de más o menos gravedad, teniendo que depilar la pérdida de algunos infelices. Abandonaron su patria en busca del bienestar, y sólo han encontrado la miseria. El consul español había procurado atender a todos, teniendo alojados en un fuerte estrambotus más de 100 españoles de los más pobres.

El domingo 7 del actual, a las seis de la mañana, saldrá el escuadrón de voluntarios a las afueras a hacer ejercicio, permaneciendo todo el día en el campo, donde le servirá el rancho una de las fondas de Madrid.

Ayer mañana ha sido conducido al cementerio de la Patriarcal el cadáver del capellán del regimiento del Rey, que estaba predicando en la iglesia de San Ignacio, calle del Príncipe, el día 30 del pasado abril por la noche, fue acometido de una apoplejía fulminante, que a pesar de los remedios que se le aplicaron, al fin le ha causado la muerte.

No se ha confirmado la noticia que ayer tarde corrió de haberse rendido el fuerte de Issy. El último despacho recibi-

do ha sido preso en el fuerte de San Pedro de las Ballesteras el coronel Despujol, defensor que ha sido del general Calonge ante el consejo de guerra que juzgó a este declarandole baja en el ejército.

En Lyon la guardia nacional y las tropas se han apoderado el domingo de las barricadas en la Guillotière, conquistando la Mairie, que había sido tomada por los insurrectos. Muchos de estos han sido hechos prisioneros y serán sometidos al consejo de guerra. En Montargis se apoderaron los revolucionarios, enarbolando la bandera roja. Los habitantes se han unido a la gendarmería para combatir a los insurrectos.

El *Imparcial* rectifica en los siguientes términos lo que se ha dicho sobre los sucesos del martes en la calle de Alcalá:

«En primer lugar, no hubo más que un herido leve de un solo golpe de palo ó bastón, conducido por un agente en un coche á la casa de socorro del sexto distrito, agresión inevitable que tuvo lugar á larga distancia del café International.

Los 110 ó 120 concurrentes al expresado café, contra los cuales se mostraba hostil la opinión del pueblo de Madrid, que se consideraba insensatamente provocado y ofendido en su fibra más sensible, salieron todos por la única puerta de la casa, de dia, y á presencia de las tres ó cuatro mil personas que ocupaban la calle de Alcalá, porque en ello hizo empeño la autoridad, á pesar del temor de los que se consideraban amenazados.

Tres tan sólo de estos señores permanecieron allí hasta muy entrada la noche, porque así lo rogaron á la autoridad, invocando como razón de su mayor temor los discursos que habían pronunciado por la tarde, alegando además que eran muy conocidos.»

El dueño del acreditado café de Fornos parece que se ha encargado del restaurante y demás servicio del jardín del Buen Retiro en la próxima temporada.

No se ha confirmado la noticia que ayer tarde corrió de haberse rendido el fuerte de Issy. El último despacho recibi-

Versalles 3 (9 y 30 noche.)

El encargado de negocios de España al ministro de Estado.

La situación militar no ha cambiado: continúa el bombardeo contra los fuertes y se ha renovado esta tarde el fuego de fusilería en el pueblo de Issy.

TERCERA EDICIÓN.

La salida del Sr. D. Venancio González de la dirección general de Propieda-

des del Estado la presentan los amigos del gobierno como el resultado de hechos ó deseos anteriores. «Hace ya tiempo, dice el *Imparcial*, cuando el Sr. Moret se encargó de la cartera de Hacienda, si mal no recordamos, el Sr. González presentó la dimisión de su cargo; el Sr. Moret se resistió a aceptarla, logrando persuadirle a que por el momento continuase al frente del centro que lo estaba confundido. Con posterioridad a este hecho, el Sr. González insistió nuevamente en abandonar la dirección apoyándose en la necesidad de congresarse a las tareas parlamentarias, con independencia de los penosos de esos que lleva consigo aquél importante cargo; colocado en esta situación, el Sr. Moret rogó y obtuvo del director de Propiedades que continuase en su puesto hasta que estuviera próxima la definitiva constitución del Congreso.

Llegado el plazo convenido entre el ministro y el director, éste ha recordado al primero su deseo de procurarse algún descanso, y el Sr. Moret, fiel al cumplimiento de su palabra, aunque con pesar, ha aceptado al Sr. González la dimisión presentada desde tan larga fecha.

Las noticias que hoy nos traen los periódicos de la Habana, nada adelantan a las que ya hemos publicado recibidas por la vía de Nueva York.

Hemos recibido los dos primeros números del nuevo diario titulado el *Eco de Europa*, que dirige la señorita Gallegos. Una parte principal del colega está dedicada á la poesía, lo cual se explica teniéndose en cuenta el carácter tierno y espiritual de su graciosa directora. Felicitamos al *Eco*, y le deseamos felicidad y larga vida.

El sábado último terminó sus conferencias por esta temporada en el ateneo Científico y literario, el Exmo. señor D. Antonio Benavides, sobre la *Historia política de España en su periodo de 1820 a 1823*, conferencias que no se olvidarán fácilmente al numeroso público que constantemente concurre á ellas, porque con la mayor claridad y con el frío y sincero lenguaje del historiador, veía fotografiado, diciéndolo así, un período de nuestra historia tan importante como el que el Sr. Benavides escogió para sus conferencias, aduciendo datos completamente nuevos, que hasta ahora solo ha podido recoger el digne y laborioso presidente de la real academia de la Historia.

Los ministeriales, como puede verse en algún periódico de hoy, acusan á las oposiciones de querer retardar por lo menos 15 días la constitución del Congreso.

El vapor correo que salió de Cádiz para Cuba el domingo último conduce 700 hombres con destino al ejército de dicha isla. Al embarcarse han dirigido á su digno director el teniente general don Fernando Fernández de Córdoba el siguiente TELEGRAMA:

Cádiz, 30.

El jefe, oficiales y tropa que hoy embarcan para Cuba, saludan respetuosamente al señor ministro y su digno general director, yendo animados del mas vivo deseo de verse frente al enemigo y derramar su sangre cumpliendo como buenos al patrio grito de: «Viva España! Viva Cuba española! —Feliz Nieto.

Parece que por iniciativa del director de la Justicia social, D. Joaquín Martínez de Ollas, va a verificarse en breve una reunión de escritores socialistas, con el fin de propagar por el libro, el folleto y el periódico las doctrinas sociales que están discutiéndose en las conferencias de los obreros.

El patio principal del antiguo colegio náutico de San Telmo, palacio de la propiedad de los Sernas, señores duques de Montpensier, se resentía en la planta baja de desigualdad con el exterior y estructura de la alta. Por esta razón, y por el deseo de proteger y dar trabajo á los jóvenes escultores andaluces, el duque de Montpensier encargó la restauración de dicha planta baja al inteligente y acreditado artista D. Joaquín D. Becker. Este utilizando las ventajosas disposiciones y laboriosidad de los jóvenes escultores Sres. Valero, Tobar, Vega, y Ortiz, y contando al Sr. Pelly la ornametación en barro, está a punto de terminar su encargo, y hoy, el patio principal y palacio de San Telmo ofrecen un golpe de vista admirable, pues además de preciosos alicatados, lucen en sus adorcas los bustos en barro de Abenza, Llucano, Velázquez, Lope de Vega, Maimónides, del Sr. Valero; los de Santiago, San Isidoro, Santa Justa, Santa Rufina, San Leandro, Santa Teresa, Martínez Montañez, Rioja, Fray Luis de Granada, Alonso X y Garcilaso, del Sr. Tobar; Hernando de Herrera, Calderón de la Barca, Arias Montano, marqués de Villena y Miguel de Cervantes, del Sr. Vega; los de Tirso de Molina, Séneca, Murillo, Herrera, y Vives, del Sr. Ortiz, y los de Santo Domingo y Santelmo, acertadamente conservados por orden del señor duque, en consideración a haberse encontrado en el local al convertirse en palacio de su residencia.

Hoy recibimos minuciosos y exactos detalles sobre el motín de las cigarraeras en Sevilla, de que nos dió aviso el telégrafo. El jefe de la fábrica de tabacos,

Me propuse viajar parti para Argelia con Milla y mi fiel Josefina. Tunéz, el Cairo, Jerusalén, Atenas, no lograron calmar mi insaciable sed de variar: había cortado toda relación con mis amigos de París, porque no quería oír hablar del que tal cambio había operado en mi vida risueña.

Así corrieron dos años. Yo estaba tranquila, lo creía al menos: decidí volver á París, donde esperaba encontrar á Santiago Bruneau tranquilo también y razonable al fin.

Otras veces ante aquel silencio tenaz, me decía:

Con gran sorpresa mia, el primero que acudió á verme, fué el marqués de Villunes. E pezamos á hablar de diferentes cosas y personas: de éstas unas habían muerto, otras se habían casado, este se había enriquecido, el otro arruinado. La Patti y Leotard eran las celebridades del momento.

—En cuanto a Egmont,—me dijo Villunes,—es siempre bello, siempre principiante y más aturdido cada día: el tiempo no puede con él! Mi amigo de Amians ha tenido en Berry una aventura romántica que os referiré otro día, cuando tengas tiempo de sobra. Seim-Bey está arruinado y se ha vuelto á su país, al Cairo, ha visto morir á su Florinda y desde entonces por fin no se aburre, tiene un pensamiento. Como antes Riampre revienta caballos, Mr. Nerval tiene en su casa el templo del ingenio, la señorita de Seigner muestra co- e antes sus cabelllos de oro, los periodistas se insultan entre sí, sin ningún provecho ni interés para el público, y nada ha cambiado, todo sigue lo mismo: menos el ministerio y algunos barrios de París.

—Decídime algo de Pablo Bruneau—dijo yo atreviéndome desde luego á preguntar por el comandante.

—Está en Italia; viaja con un médico y el brigadier Lée... ¡pobre mozo! Está tísico y casi loco, desde su desgracia.

—¿Qué desgracia?

—Como! No sabéis?!

—Nada.

—Entonces, amiga mia, tengo que darte una mala nueva.

—Ha muerto Santiago?

—Hace cuatro meses.

—Por qué motivo?

—Por ninguno, estaba cansado de la vida y nada mas. Su espíritu iba en aumento, había vuelto de América bastante bien de salud, pero siempre grave y

sombrío. Desde su regreso, se había dado a jugar mucho...

—Y se arruinó?

—No tal, ha dejado una buena fortuna; pero el juego acabó por aburrirle; de las mujeres ni quería oír hablar, aunque una ó dos veces hizo propósito de enamorarse; pero no lo pudo conseguir, y por fin, por el mes de diciembre, empezó á decirnos en el club, que la vida le cansaba, que le daban tentaciones de matarse, repitiéndole tan amenazado que los espíritus burlones acabaron por sacar partido de su manta, y le llamaron el arcángel del suicidio. Una noche, el 12 de febrero, al dejarnos nos dijo:

—Adiós, amigos míos! mañana no vendré y esta vez será la buena.

Al día siguiente á la misma hora, el coronel Vaubert y Coupevent entraron diciendo:

—El poeta Bruneau se ha suicidado esta mañana.

—Cuando yo os decía que acabaría por ahí;—dijeron algunos de los que se burlaban de su manía.

—Pero cómo ha sido?

—Es muy sencillo,—repuso el coronel,—ayer escribió á su hermano diciéndole que fuese á las doce, que tenía que hablarle de un asunto importante. Pablo llega á la hora indicada, el comandante le aguarda en la ventana, se saludan. Pablo sube la escalera cantando el final de la *Lucía*; llama, y al abrirle el criado se oye una detonación. Pablo corre y encuentra á su hermano caido junto al lecho y su pecho desnudo bañado en sangre.

—Un médico, un médico!—grita.

José, el veterano de Africa que entra detrás, mueve tristemente la cabeza y dice lentamente:

—Es inútil: el comandante no ha errado nunca el blanco.

Toma á su amo en brazos y le tiende en el lecho, le quita la pistola que aun conservaba entre su mano crispada y dice:

—La misma con que dió muerte á Sidi Abd-Allah.

—Qué casualidad!—añadió Vaubert terminando,—la bala después de atravesar su pecho, fué dar en un espejo que había en el fondo del cuarto y le hizo añicos.

Reinó después de esta narración breve silencio, y Adalberto de Sallenave, un necio que se figura ser naturalista, le reunió el primero exclamando:

—El tiro va más seguro al corazón que á la cabeza y esa muerte nada tiene de particular. Esos militares que han pasado en Africa su vida, se acostumbran á las insolencias y al aguantar y no hay quien les cure.

Tal fué su oración funebre. Todos callaban hasta que el príncipe Egmont se levantó y dijo:

—Bruneau no bebía, y á pesar de todos sus defectos, cuantos le han tratado de cerca le llorarán.

—Bahi!—esclamó otro de los presentes.

—Pero era un hombre de corazón!

—De qué poco se puede decir otro tanto!

—Pero qué pálida estás, amiga mia!

—añadió Villunes.

—Continué, —dijo yo haciendo un esfuerzo,—ha dejado alguna...

—Sí, una carta en que declara que estaba cansado de todo: del juego, de las mujeres, de la guerra, de los viajes, de la sociedad y del aislamiento, sin haber encontrado en todo ello más que entremismos insípidos, indignos de combatir el enojo de la vida.

</div

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El Peralta, notificó el lunes á las operarias que se les haría en tres quinceaños el descuento del importe de la cédula de vecindad. Cuál fué el efecto que en las cigarreras hizo el anuncio del administrador, lo pintan los periódicos de la locuacidad del modo siguiente:

«Ante la noticia, dice la *Revolucion española*, estalló el motín, pagando lo que no debían algunos subalternos y maestras. El Sr. Mora, jefe del ramo de policía, acudió á la fábrica, y logró despejar el edificio, no sin recibir una pedrada en el costado, de la cabila femenina, que en número de más de 1000 mujeres, arrastrando como un alud á hombres y chiquillos. Llegó al gobierno civil en hora en que no estaba el Sr. Benítez de Lugo, aunque sí el inspector Sr. Zamora, con alguna fuerza del cuerpo de vigilancia. Las cigarreras, rodeadas de curiosos, llenaban materialmente la calle de San Pablo, compas de la parroquia de Santa María Magdalena y frente de la casa morada del gobernador en el ex-convento dominico, gritando como enemigas y dando mueras que no queremos repetir.

Habiendo llegado el Sr. Benítez de Lugo, entró á verla una comisión de operarias de las más fogosas y significadas en el movimiento, y no hubieron de quedar satisfechas de las explicaciones de la autoridad, porque á su salida y apenas dijeron lo que les había pasado en la conferencia, llovieron las piedras en el edificio, quebrando todos los cristales, lastimando en una sien al inspector Zamora, que procuraba calmar el arrabio de las más enardecedoras y produciéndose una escena de terrible confusión. El disparo al aire de un guardia civil pronunció en fuga al gentío immense que obstruía las calles contiguas, y parece que la fuerza de vigilancia completó con una carga súbita la dispersión de la multitud.»

El periódico republicano la *Andalucía* hace una narración igual de los sucesos del lunes.

El martes, según refiere la *Revolucion española*, al acudir á la fábrica de tabacos algunas operarias, se encontraron con la orden de cerrar los talleres, y comunicándose de unas en otras la nueva, á las doce se reunió una manifestación con bandera roja al frente de las masas femeninas, y pasando por la fachada del ayuntamiento repitían con el sonsonete particular, usado en la plaza de toros: «Mueran los ladrones! Mueran los ladrones!»

En esta guisa se dirigieron al gobierno civil, y los periódicos no dicen todavía si han de estas escenas, aunque ha debido ser favorable, pues no sabemos que ayer se recibiera despacho alguno de importancia sobre estos sucesos.

El alcalde de Hornillos, Valladolid, ha sido herido levemente por un vecino del pueblo con motivo de resentimientos particulares, agenos á la política. El juez del distrito empezo á instruir inmediatamente las oportunas diligencias.

Las aguas fueron ayer casi generales y abundantes en la mayor parte de las provincias y hoy lluvia á las doce en muchas partes. Algunos ríos han tenido una gran crecida.

Ha llamado la atención en el salón de conferencias del Senado y del Congreso y últimamente en la Tertulia progresista, dos importantes trabajos de monumento uno y de mausoleo el otro, á la memoria ambos del malogrado general Prim, debidos á D. Francisco Bres y Vilademart.

El monumento, que simboliza la batalla de los Castillejos, está proyectado para la Plaza de Palacio mirando á la regia morada, y descansa sobre una plataforma rectangular con anchas escaleras en los ejes de cada uno de sus lados y grandes palmeras en forma de tandemabros en sus ángulos para iluminarlo.

El mausoleo destinado á guardar sus restos en la iglesia de las Salesas, consta de un sarcófago resaltado sobre un basamento corrido, tiene en su frente un bajo-relieve que representa la batalla de los Castillejos y queda coronado por la estatua yacente; en el fondo de este se ve un nicho con un bajo-relieve que simboliza la España liberal, descansando sobre una lápida dedicatoria y combinados uno y otro con una lacería de flora frugal y atributos militares.

El mejor elogio que puede hacerse de estas obras es la aceptación que han merecido y los plácemes que han valido á su autor.

Según un periódico de Versalles, el gobierno francés está resuelto á impedir rigurosamente el abastecimiento de París, á fin de rendir por hambre á los insurrectos.

Esta tarde se ha recibido en el ministerio de Estado el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Versalles, 4.

El ministro de Negocios extranjeros de Francia al encargado de negocios en Madrid.

Continuan con éxito las operaciones, preparándose lo necesario para dar un golpe decisivo.

El general Lacretelle se apoderó ayer tarde brillantemente del reducido del Monte Saquet, habiendo hecho á los insurrectos 150 muertos y más de 300 prisioneros.

Los ingenieros continúan la trinchera que cercará completamente el fuerte de Issy y le obligará a rendirse.

Entretanto abre brecha nuestra artillería y los soldados desean dar el asalto.

Las noticias de los departamentos son buenas; los agitadores han intentado en algunas ciudades aprovecharse del movimiento electoral; pero en todas partes han visto burlados sus proyectos.

SENADO.

Sesión de hoy 4 de mayo de 1871.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR SANTA CRUZ.

Abrióse la sesión á las dos y media, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Fueron aprobadas sin debate las actas de los Sres. Hidalgo y Monteverde.

El general NOUVILAS combatió el dictamen de la comisión sobre el acta de Lérida, citando varios abusos que en su concepto invalidaban la elección.

El orador censuró también la conducta del capitán general de Cataluña.

El presidente del CONSEJO DE MINISTROS defendió al general Giménez, que dijo cumplía perfectamente su deber, y también defendió á los empleados de correos de cargos hechos por el general Nouvilas.

Este rectificó.

El Sr. ERASO defendió el dictamen de la comisión.

Los Sres. Nouvilas y Eraso rectificaron.

Se aprobó el acta y fueron proclamados senadores los Sres. Codina y Gorbalan.

Continuando el debate pendiente acerca de la contestación al discurso de la corona,

El señor obispo de CUENCA continuó su discurso en defensa de su enmienda, citando los artículos del Concordato que han sido infringidos, especialmente los que se refieren á la enseñanza, al respecto que merecen los eclesiásticos, al arreglo de diócesis y parroquias, al establecimiento de las órdenes religiosas de varones, a los seminarios, a los conventos de religiosas, á la dotación de los ministros del culto, á las cargas de justicia, y pidió que se hicieran las debidas reparaciones, dando al papa la justa y debida satisfacción.

Dijo que si el gobierno pretendía gobernar con España y para España, como se decía en la contestación al discurso de la corona, siendo España católica por excelencia, debe el gabinete ayudar al padre santo á recobrar lo que es suyo, porque este es el sentimiento de todos los católicos.

Espuso las diferentes consideraciones que exigen la potestad temporal del Papa para el ejercicio de su potestad temporal.

Con la política que aconsejaba se estrecharían las relaciones entre la Iglesia y el Estado, y todos serían españoles católicos, contribuyendo á levantar la patria de su actual postrada situación.

El señor ministro de ESTADO contestó al señor obispo de Cuenca, asegurando que la enmienda de este prelado era gravísima, pues llegaba á la importancia de una cuestión internacional.

Aseguró que el obispo de Cuenca había presentado el memorial de agravios de la Iglesia católica de España contra la obra de los reformadores de setiembre.

Felicitó cordialmente al referido obispo por su declaración de que no pertenece á ningún partido y acataba y aceptaba todas las legalidades.

El orador sostuvo que la libertad conviene á la misma Iglesia, porque con ella el entendimiento acomete las cuestiones más graves y el alma se levanta á la altura de las grandes ideas y de los grandes principios.

Defendió la tolerancia y la libertad religiosa para todos los creyentes para los que están en la verdad como para los que estaban en el error, porque por el convencimiento y no por el mandato se convertirán á la verdad.

La revolución de setiembre no había tenido por objeto infringir el Concordato, sino que había proclamado principios de libertad que en algunos puntos no estaban conformes con el Concordato.

Aseguró que no había agravio para la Santa Sede en los sucesos de Italia, y la prueba era que naciones católicas como Baviera no creían de su deber reclamar contra dichos actos.

El Concordato como pacto internacional se debía cumplir en cuanto fuera posible.

Defendió el matrimonio civil y el derecho que tenía el Estado á obligar á los ciudadanos á que el contrato matrimonial que engendra varios e importantes derechos civiles se efectúe en la forma que crea conveniente, dejando á la Iglesia que obligue á los fieles á celebrar el Sacramento.

Negó que los jueces municipales dispensaran impedimentos que eran indispensables, y aseguró que la ley del matrimonio civil estaba conforme en todas las formalidades y garantías que el derecho canónico fija para el matrimonio religioso.

Dijo que la Santa Sede había concedido el que el clero español jurase, habiendo visto el decreto y el preámbulo, que no usaba la forma imperativa, porque no había precedentes, pero que no se pusieran por pretexto los escrupulos, puesto que Su Santidad lo permitía.

Declaró que el gobierno no puede aceptar la adición presentada por el señor obispo de Cuenca, puesto que el gobierno, al reanudar las relaciones con la Santa Sede, procederá con arreglo á los intereses de España y solo España.

Rectificó el señor obispo de Cuenca y dijo, entre otras observaciones, que el señor ministro de Estado debía quitar la azucena de precios que á tantos abusos

daba lugar, y terminó pidiendo que el Senado tomara en consideración la enmienda.

El señor ministro de Estado rectificó. Habiendo pasado las horas de reglamento se levantó la sesión.

Eran las seis y media.

CONGRESO.

Sesión de hoy 4 de mayo de 1871.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR OLÓZAGA.

Abrióse á las dos y cuarto fué aprobada el acta de la anterior.

El Sr. SOLER suplicó al presidente que interpusiese su influencia para reclamar la escarcelación del diputado señor Barcia, preso sin respetar su inviolabilidad de diputado.

El Sr. PRESIDENTE manifestó que esa cuestión no procedía hasta que el Congreso estuviese constituido.

El Sr. PASCUAL Y CASAS esposó algunas quejas sobre la manuera como se hacía el extracto oficial de las sesiones.

El Sr. ALVAREDA habló sobre la misma cuestión para espesar también quejas parecidas, y asegurar que esas quejas no podían significar, ni significaban más que la expresión del deseo de que la imparcialidad fuese completa, omitiéndose el consignar las muestras de aprobación ó desaprobación y demás accidentes que corresponden á la reseña completa del *Diario de las Sesiones*.

El Sr. PRESIDENTE dijo que eran justas las peticiones de los señores que habían hablado, y para que se realizasen sus deseos había dictado las órdenes oportunas; pero que al mismo tiempo debía declarar que los dignos taquígrafos encargados del extracto no eran los culpables de que apareciesen ciertas indicaciones.

También manifestó que esos mismos señores taquígrafos, con una dignidad que les honra, habían presentado á rogarle que les librarse del cargo que desempeñaban, á cuya petición no accedió por creer que asunto tan delicado era para tratado cuando el Congreso estuviese constituido.

El Sr. CASTELAR habló para una alusión, haciendo constar que á veces se decía en la contestación al discurso de la corona, siendo España católica por excelencia, debe el gabinete ayudar al padre santo á recobrar lo que es suyo, porque este es el sentimiento de todos los católicos.

El Sr. CASTELAR habló para una alusión, haciendo constar que á veces se decía en la contestación al discurso que hubo aplausos para los ministros, y no están los que se tributaban á los oradores de la oposición. Por lo demás, estrañaba que, siendo la mayor parte de los señores que hacían el extracto del partido progresista, no hubieran merecido censuras durante la dominación de los gobiernos reaccionarios, y ahora las reciban de sus amigos.

El Sr. ALVAREDA rectificó y propuso al Sr. Castelar que si quería tratar este punto de gobierno interior, pidiese que fuera en sesión secreta, porque la cuestión era pequeña y no merecía ocupar con ella al público.

El Sr. PEÑUELAS dijo algunas palabras en justificación de las que pronunció cuando se quejó de las faltas del extracto.

Y se dió por terminado este incidente. Se entró en la orden del día y continuó la discusión del voto particular del Sr. Soler sobre el acta de Briviesca.

El Sr. ORTIZ DE ZARATE continuó su discurso en apoyo del voto, combatiéndolo el Sr. Gamazo.

Habló en pro del voto el Sr. Vinader, después de rectificar los oradores fué desechado por 122 contra 76 votos.

El dictamen de la comisión fué aprobado sin discusión, y proclamado diputado el Sr. Benigno Arce.

Puso á discusión el voto particular del Sr. Soler sobre el acta de Celanova, que combatía el Sr. Merelo, de la comisión, y defendió el Sr. Treilles.

El diputado electo Sr. Rojo Arias habló en pro de su elección, y fué desechar el voto y aprobado el acta.

Y se levantó la sesión.

Eran las siete.

Esta tarde á última hora se ha dicho en el salón de conferencias del Congreso, que el ministro de Estado había manifestado ya en Consejo su propósito de retirarse del gobierno si se aplazaban las elecciones municipales.

Parce que ya está acordado en Consejo de ministros el aplazamiento de las elecciones municipales, y que de un día á otro aparecerá el decreto en la *Gaceta*.

Parce que si en la *Gaceta* de mañana no aparece el decreto aplazando las elecciones municipales, un hombre político importante preguntará al gobierno en el Congreso cuándo se han de verificar y si es cierto que está acordado el aplazamiento.

Las palabras del Sr. Ulloa en la sesión del Senado de ayer acerca de los defectos que el ministro cree ver en las leyes municipal y provincial y propósitos de reforma de parte del gobierno, ha sido una de las razones que mas han influido en los demócratas para colocarse en una actitud expectante.

Esta tarde se ha acentuado muy notablemente la actitud de los demócratas, con motivo de haberse dicho que ya estaba acordado el aplazamiento de las elecciones municipales, en cuya cuestión se muestra intransigente esta fracción de la cámara, por creer que con el aplazamiento se ataca á una de las principales leyes fundamentales. Ya dimos ayer que esta cuestión había de dar lugar á largos debates en la prensa y aun en las Cortes.

A pesar de haber escaseado hoy en el Congreso las noticias políticas, por la discusión del Senado, á última hora de la tarde se empezaron á hacer cálculos y conjeturas en el salón de conferencias, acerca de la actitud en que se colocaría la democracia en el caso de que se aplazasen las elecciones municipales, asegurando muchos que el decreto de aplazamiento sería la señal de romper la constitución, y se fundaban, entre otras razones, en el notable artículo que hoy publica la *Constitución*.

Algunos republicanos se lamentaban hoy en el salón de conferencias de algunos de los últimos acuerdos tomados por la asamblea federal.

Se ha resuelto por el ministerio de Hacienda, en virtud de consulta, que á los extranjeros domiciliados en Madrid no les obliga adquirir la cédula de vecindad.

El hotel de las Cuatro Naciones que hace pocos días sufrió algún deterioro á causa de un pequeño incendio, ha sido ya arreglado en la misma forma que estaba anteriormente.

El lunes próximo tendrá lugar en los Bulevar Arderius el beneficio de la aplaudida primera bailarina Sra. Lamy en el que se estrenará el gran baile titulado *La ramillete*.

El tenor Perotti hizo su debut con gran éxito, en el teatro San Fernando de Sevilla con el *Trovador*, el 29 del inmediato abr.

Recibido en la escena con muchos aplausos, fué objeto de iguales ovaciones en todas las piezas en que tomó parte, particularmente en el aria del tercer act., en la que se oyó un magnífico de, y en el tercero final, siendo llamado á la escena con la *Frixi*, que estuvo admirable, la *Ferni*, contralto, y el barítono Rota.

Está tarde á última hora recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 3.

Noticias de Berlín anuncian la salida de nuevas tropas de Alemania con dirección á Francia para cubrir las bajas del ejército de ocupación.

Asegúrase que el gobierno prusiano declaró que en el caso que no se firmara pronto la paz, se vería obligado a ejercer la administración civil en los departamentos franceses ocupados por las tropas alemanas.

Versalles 4 (8 mañana.)

Los trabajos de apropio contra el fuerte de Issy continúan.

Ya no puede escaparse la guarnición.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA 5.—La Conversión de San Agustín y San Pio V.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesús Nazareno, donde por la comunidad de Santa María Magdalena se celebrará la Conversión de San Agustín con misa mayor y sermon y por la tarde completas y reserva. —Continúa la novena del Santísimo Sacramento en la parroquia de San Ginés, y predicarán en la misa mayor el Sr. Llorente por la tarde el P. Montalban. —Continúa por la tarde en las Calatravas la novena de San Francisco de Paula, y predicarán los ejercicios de las Flores de Mayo en las iglesias anunciantes los días anteriores. —En la parroquia de San José habrá por la tarde ejercicios con manifiesto y sermon que predicará D. Jaime Cardona, cantándose el Miserere al Santísimo Cristo del Desamparo.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento 6 de las Nieves en Santa Cruz.

ANUNCIOS.

A VOLUNTAD DE SU DUEÑO Y POR

la providencia del señor juez de primera instancia del distrito de Buenavista, rendida por el actor, se saca a la venta en pública subasta por término de veinte días, una casa sita en esta corte, calle de Amancio, núm. 4 antiguo, 3 moderno, manzana 534, bajo el tipo de 27000 pesetas, 6 sean 103000 rs., cuyo remate tendrá lugar el día 29 de mayo próximo a la una de su tarde en la audiencia de dicho juzgado, sita en el palacio de las Salesas; advirtiendo no se admittirán ninguna postura que no cubra el expresado tipo en que ha sido retasada.

Madrid 29 de abril de 1871.—El escritor Pedro José Vigil.

AMA DE CRIA, CALLE DE LA PALMA Alta, 39, cuarto 3.^o; primera.

BUTACAS A 90 R\$, SILLERIAS, REFORMAS y fundas. Rejas, 4. bajo.

UNA MADRE DESGRACIADA, CON un niño de tres años enfermo, sin tener ningún recurso de qué vivir, solicita el auxilio de las almas caritativas. Vive calle del Peñón, núm. 26, bohardilla de la izquierda.

LOS DIAS ULTIMOS DEL MES DE Abril próximo pasado se ha perdido un rosario engarzado en oro con una cruz de plata sobre ordeñada; en la iglesia de San Antonio del Prado ó calles inmediatas. Al que lo presente en la calle de Santa Catalina, núm. 3, cuarto 2.^o izquierda, se le darán mas señas y su valor.

LA PERSONA QUE HAYA ENCONTRADO una sombrilla de seda, color morado, de rinconante, que se quedó olvidada en un coche de plaza en la tarde del dia 2 de mayo, y quisiera regalarla en la portería de la casa calle de Leganitos, núm. 19, se le darán mas señas y el pago.

PÉRDIDA. En un coche de primera clase del tren serío de Valencia llegado el dia 2 del actual, con palo se quedó olvidado un saco de noche pequeño de hule negro. Se ruega a la persona que lo haya recogido por equivocación, se sirva entregarlo calle de la Paz, núm. 3, cuarto principal, donde se darán las señas y una gratificación.

ALMONEDA.

Por ausentarse una familia extranjera, se hace almoneda mañana viernes, desde las diez hasta las cinco de la tarde, de todos los muebles de la casa y demás enseres, consistentes en caña grande dorado inglés, con sus colchones de muelle y de lana, edredones de pluma de Bohemia, sillería, butacas, sofás de gutapercha, lavabo grande de palosanto inglés, de dos personas, aparador, espejo dorado, mesa de nogal para comedor, cortinas, quinqué, porcelana, camas de hierro, canas y demás enseres de la cocina. Puerta del Sol, núm. 13, entresuelo derecha. No se admiten prenderos.

EL COMERCIO.

Montera, 20, segundo derecha. Casa especial de compra directa de pólizas Caja U. de capitales, Fomento, Peninsular, sus Obligaciones, residuos y cupones. Tutelear, Crédito comercial y Banco de economías.

Horas de nueve á dos y de cinco á siete de la tarde.

LA PENINSULAR.

El dia 6 del corriente mes, á las tres de la tarde, quedará terminada la primera suscripción de pólizas á liquidar a obligaciones hipotecarias. El 10 del mismo mes, á las doce de la mañana, se adjudicarán las obligaciones disponibles para este objeto á los que hayan hecho mayor rebaja. El acto será público y tendrá lugar ante una comisión del consejo de vigilancia en las oficinas de la compañía, Carrera de San Gerónimo, 33. Unas listas impuestas á quienes no alcance esta distribución podrán suscribirse de nuevo haciéndole la rebaja que tengan por conveniente para una nueva adjudicación, que se verificará en su dia 14 de mayo de 1871. El director general, J. L. Chao.

ALMONEDAS Y EMPLEADOS QUE

Juraron de la Real-Casa. Se cita á una juntanza general de todos los individuos de dichas almonedas con convocatoria á los que se consideren empadillados en sus deudas por el efecto de la lista orden último el domingo 7 del corriente mes, á las doce y media del dia en los salones de Capellanes.

JARABE DE LABELONYE

FARMACEUTICO DE 1^o CLAS. DE LA FACULTAD DE PARIS.

Este Jarabe es empleado, hace mas de 25 años, por los más célebres médicos de todos los países, para curar las enfermedades del corazón y las diversas fadropesias. También se emplea con éxito para la curación de las patifaciones y opresiones nerviosas, del asma, de los catarrus cronicos, bronquitis, tos convulsiva, espasmos,

Depósito general en París, en casa de LABELONYE & C. SA, Rue d'Abordier.

Depósito general en España: 1. Ferri & C., Montera, 51, pral.; Mauri: Simon, Caballero de Gracia, 3; Borrel hermanos, Puerta del Sol, 6 y 7; Moreno Miquel, Arenal, 4; Sr. Ocaña, Príncipe 13; Saiz, Per, 9; Escorial, plaza de Angel, 7; Uzurrun, Imperial, 1; R. Hernandez, Mayor, 27.—En provincias en las principales farmacias.

GRAGEAS DE GÉLIS Y COMTE

APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS.

Resulta de dos informes dirigidos a dicha Academia el año 1840, y hace poco tiempo, que las Grageas de Gélis y Comte, son el mas grato y mejor ferruginoso para la curación de la cierrosis (colores malidos); las peridas blancas; las debilidades de temperamento, en ambos sexos; para facilitar la menstruación, sobre todo a las jóvenes, etc.

Depósito general en París, en casa de LABELONYE & C. SA, Rue d'Abordier.

Depósito general en España: 1. Ferri & C., Montera, 51, pral.; Mauri: Simon, Caballero de Gracia, 3; Borrel hermanos, Puerta del Sol, 6 y 7; Moreno Miquel, Arenal, 4; Sr. Ocaña, Príncipe 13; Saiz, Per, 9; Escorial, plaza de Angel, 7; Uzurrun, Imperial, 1; R. Hernandez, Mayor, 27.—En provincias en las principales farmacias.

EL REGENERADOR DEL CABELLO.

Está probado ser la mejor preparación que jamás se ha ofrecido al público; supera indudablemente a cuantos hasta el dia se han empleado, y bien puede decirse que la ciencia ha pronunciado su última palabra en esta clase de preparaciones, como lo aseguran multitud de personas que han experimentado sus resultados, verdaderamente prodigiosos. Vuelve el pelo cansado á su estado primitivo, sea cualquier el color, promueve y desarrolla extraordinariamente su crecimiento, evitando al propio tiempo su caída; es completamente inofensivo para la salud y para la ropa; limpia el catá y deja el cabello flexible y lustroso. —Se garantiza.—Obrero de modas en peluquería de E. Lopez, Mayor, 75, y Ciudad-Rodrigo, 10 (entrada), Madrid.

SISTEMA DE VIVA VOZ.

CURSO DE FRANCES E INGLES.

El profesor Mr. SAMPOL, autor del sistema de viva voz que ha practicado con el mayor éxito en América y en todas las principales ciudades de España, ha regresado á esta capital después de seis años de ausencia y anuncia á las personas que deseen con facilidad, prontitud, poco estudio y ningún trabajo, poseer un conocimiento perfecto del idioma FRANCES ó INGLES, que su sistema de viva voz, método fácil, seguro, breve y económico, es el único conocido hasta el dia que conduce de viva voz los estudiantes á la perfección, en esa precisamente á hablar, escribir y traducir dichos idiomas sin necesidad de gramática ni de ningún otro libro.

Los precios de la enseñanza por lecciones un dia si y otro no, en clases de tres ó mas discípulos, 4 duros mensuales cada uno; un alumno solo, 6 duros idem. Se doblan los precios por lección diaria. Los honorarios adelantados. Queda abierta la matrícula y los cursos empezarán el miércoles 3 de mayo de 7 a 8, de 8 a 9 y de 9 a 10 de la noche y á todas horas del dia, en su academia, calle de San Marcos, núm. 31, piso principal.

VAPORES-CORREOS FRANCESES.

MENSAGERÍAS MARÍTIMAS.

Saldrán de Marsella para INDO-CHINA, SINGAPORE y FILIPINAS, los días 14 de mayo, 11 de junio y 9 de julio.—Estos vapores son de gran marcha y de una construcción inmejorable.—La travesía se efectúa de Marsella á Singapur en 30 días, de Singapur á Hong-Kong en siete días, y hasta Manila en cinco.—El trato de mesa es abundante y muy variado.—Los precios han sido nuevamente reducidos, tanto para los particulares como para los empleados, misioneros, militares y su familia.

LÍNEA DE RIO-JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

Salida cada mes, el 24 de Barrios, el 28 de Lisboa.—Se expanden los billetes en Madrid, casa de los correspondentes, I. DEBUC y C., calle de Alcalá, 5

núm. 31, piso principal.

PILDORAS DE HOGG

1^o PILDORAS NUTRIMENTIVAS DE HOGG CON PEPSINA ACIDIFICADA, PARA LAS AFECIONES GASTROGLICAS, DISPEPSIAS, ETC., Y LOS CASOS EN QUE LA DIGESTIÓN ES DIFÍCIL O IMPÓSIBLE.

2^o PILDORAS DE HOGG CON PEPSINA UNIDA AL HILO REDUCIDO PARA EL BENDROCO, PARA LAS ENFERMEDADES CRONICAS Y LAS AFECIONES QUE DELLAS DEPENDEN (PERDIDAS BLANCAS, OPILACIONES, MENSTRUACIÓN DIFÍCIL) Y PARA FORTALECER LOS TEMPERAMENTOS DÉBILES.

3^o PILDORAS DE HOGG CON PEPSINA Y PROTODIÓXIDO FERROSO INALTERABLE, PARA LAS ENFERMEDADES ESCROFOLOSAS, INFATÍCAS Y SÍFILITICAS, LA TÍTISIS, LA CAQUEXIA CLOROTICA Y LAS AFECIONES ATÓNICAS GENERALES DE LA ECONOMÍA.

HOGG, farmacéutico-químico, calle de Castillejo, 2, que es su único propietario y preparador.

En frascos triangulares de 100 y 50 pildoras. Precio señalado en los frascos.

Depósito en Madrid: Ildo Ferrer y C., Dr. Simon, y en las principales farmacias.

VENTA DE UNA CASA-PALACIO EN

Valladolid.—A voluntad de sus dueños se vende en remate público extrajudicial la casa-palacio sita en el núm. 78 de la calle de las Angustias de dicha ciudad; la casa y sus dependencias ocupan una superficie total de 31836 pies cuadrados, de los cuales 20324 están edificados; la finca está libre de toda carga; el ramo tendrá lugar el dia 14 del mes de mayo del año actual á las doce de su mañana en el despacho del notario don Juan Lefort, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

ÚNICO VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG

garantido bajo la firma de su inventor, aprobado por la junta de Sanidad y los mayores premios científicos.

50000 LIBRAS DE VENTA ESTE AÑO.

En la guerra franco-prusiana, se vió de nuevo lo que vale este poderoso alimento, como sopas y caldos exquisitos, y como reparador de fuerzas agotadas.

Presta grandísimos servicios en verano á las personas débiles, á los niños, ancianos y viajeros. Su fama y sus cualidades son tales, que circulan muchos productos similares a veces perjudiciales.

Para evitar tales abusos, ezcúpese sobre cada bote de extracto auténtico, la firma del baron de Liebig, la de su delegado M. Pettenhofer y la etiqueta de la agencia en España, J. Pérezalang, Cruz, 12, principal, Madrid.

Precio: 70 rs. L. 2.36, 1/2 L. 2.19, 1/4, y 9/73 1/8. Además hay chocolate dedicado al Extracto de Carne.

EL MEDICO MONTANER SE DEDICA

exclusivamente á la curación de los males secretos y perdida de la virilidad. Recibe de 12 a 3 en su clínica, única en España. Barrio-Nuevo, 11, ent. Izqda.

DINERO.—SE COMPRAN ALHAJAS Y PAPELETAS del Monte de Piedad; también se presta con buenas condiciones.

Calle de Tetuan, núm. 23 entresuelo. En Madrid: Ferrer y C., J. Simon, Bot. y C., Somollines, Moreno Miquel.

COMPETENCIA.—CARROS DE MU

EDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravina, núm. 1 y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

VAPORES PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.—Precios reducidos. J. Ramirez, Alcalá, 32.

LIQUEUR GOUDRON.

Licor y jarabe de brezo (alquitran). Frasco, 4 y 8 rs. Peligros.

DINERO

sobre papeletas del Monte de Piedad y alhajas y efectos. Capellanes, 4 piso.

¡A LAS DOCE!

DEL DOMINGO, 7.

CONCLUYE Y CIERRA SUS PUERTAS LA

LIQUIDACION SIN RIVAL,

CALLE DEL CARMEN

ESQUINA A LA DE TETUAN.

Este plazo es improrrogable, porque en ese mismo dia toma posesión del local su propietario. No nos esforzaremos, pues, en hacer comprender á todos á cuánto nos obliga la precisión de concluir en tan corto plazo, hasta con la última prenda, pues la ALARMA que han producido los disparatados precios á que hemos estado vendiendo en estos últimos días, es la más evidente prueba de lo que nos hallamos dispuestos á hacer en los que faltan hasta.

EL DOMINGO, 7.

NOVIAS, MADRES, FAMILIAS,

(COMPRADORES TODOS DE ROPA BLANCA).

AHORA SÍ QUE

LLEGÓ EL VERDADERO FIN DE ESTA TIENDA.

Es, pues, llegada la ocasión de que os aproveches de sus

ÚLTIMOS SACRIFICIOS

porque, concluyanse 6 de los géneros existentes, el domingo,

A LAS DOCE DE LA MAÑANA,

concluye esta tan renombrada liquidación.

ARTICULOS PARA SEÑORAS.

Camisas de puro hilo festoneadas, á 12 rs.—Chambras y pantalones complicados, á 6 rs.—Enaguas á 10 rs.—Camisetas negras complicadas, á 14 rs.—Juegos de cuellos y puños bordados á realce, á 4 rs.—Peinador s elegantes, á 16 reales.—Medias inglesas y francesas sin costura en algodón é hilo Escocia, desde 16 rs. docena.—Camisolines bordados, á 6 rs.—Cuellos de verdadero guipur, á 3 rs.—Pantalones batista de hilo bordados á mano, á 8 rs., con escudo, á 7 rs. y de encaje y punto alenón, á 80 rs. é inmenso número de artículos que todos saben ha estado siempre surtida esta casa.

PARA CABALLERO.

Camisas puro hilo de vestir, á 24 rs.—Calzoncillos hilo erizo, á 12 rs.—Camisetas fabricadas en algodón, lana y seda desde 5 rs.—Calzoncillos de id., id., id., desde 12 rs.—Calcetines igual fabricación en algodón é hilo Escocia, desde 20 rs. docena.—Pantalones batista Cambray, belgas, con jaretón y sin él, desde 12 rs. docena.—Idem con conchas negras, fantasía y jaretón, lo mas fino, desde 60 reales.

PARA NIÑOS.

Faldas bordadas á mano y complicadas de entredos y encajes, desde 20 rs.—Capas moaré, gró y casimir bordadas á realce, con capotas, desde 100 rs.—Camisetas hilo y batista, desde 6 rs.—Corritas festoneadas y de encaje, desde 3 rs.—Vestidos en moaré y gró, á 80 rs.—Sobrerifitos terciopelo, á 24 rs.—Zapatos de seda y charol á 6 rs.—Delantalitos, nuevas formas, á 8 rs.